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Entschuldigt ist: Marianne Hazenkamp 

 
 

1. Interpellationen 
 
Es sind keine Interpellationen eingereicht worden. 
 

 
2. Politikplan 2012 - 2015, Kenntnisnahme sowie Genehmigung Produktsummen-

budget 2012 und Steuerfuss 
 
 

H. Ueberwasser beantragt namens der Finanzkoordinationskommission, dem Antrag des 
Gemeinderats zu folgen und das vorgelegte Produktsummenbudget zu genehmigen.  
 
://: 

„Der Einwohnerrat genehmigt auf Antrag des Gemeinderats sowie der Finanzkoordinations-
kommission das Produktsummenbudget der Einwohnergemeinde Riehen für das Jahr 2012 
wie folgt: 
 

 

 

 

 
Massgebend für die Ermächtigung des Gemeinderats zur Tätigung der geplanten Ausgaben 
sind die rechtskräftig beschlossenen Global- und Verpflichtungskredite.  
 

Dieser Beschluss wird publiziert.“ 
 

(mit 29:7 Stimmen bei 2 Enthaltungen) 
 
H. Ueberwasser beantragt namens der Finanzkoordinationskommission, dem Antrag des 
Gemeinderats zu folgen und den Steuerfuss auf bisherigem Niveau zu belassen.  

Nettoerlöse der neutralen Positionen CHF 92'701’617.00 

Nettokosten der Produktgruppen CHF -93'829'096.00 

Planverlust CHF -1'127’479.00 



 

 

Seite 2 K. Schweizer beantragt namens der SVP, den Steuerfuss für die Einkommenssteuer um 1 
Prozentpunkt auf 36 Prozent und für die Vermögenssteuer um 3 Prozentpunkte auf 40 Pro-
zent zu senken.  
 

://: Mit jeweils 29:7 Stimmen bei 1 Enthaltung werden die Anträge der SVP auf Senkung der 
Einkommenssteuer und der Vermögenssteuer abgelehnt. 
 
Somit wird in der Schlussabstimmung wie folgt beschlossen: 
 

://: 
„Der Einwohnerrat legt für die Steuerperiode 2012 auf Antrag des Gemeinderats sowie der 
Finanzkoordinationskommission, gestützt auf § 38 Abs. 2 der Gemeindeordnung und § 9 der 
Steuerordnung den gemäss § 2 Abs. 2 des kantonalen Steuergesetzes definierten Steuer-
fuss für die Einkommenssteuer auf 37,0% und für die Vermögenssteuer auf 43,0% der vol-
len Kantonssteuer fest. 
 

Dieser Beschluss wird publiziert; er unterliegt dem Referendum.“ 
 

(mit 29:7 Stimmen bei 1 Enthaltung) 
 
 

3. Neue Anzüge, Motionen, Parlamentarische Aufträge 
 

Neue Anzüge 
 

Anzug Franziska Roth und Kons. betreffend finanzielle Entlastung des Mittelstandes 
 
 

://: Der Anzug wird stillschweigend an den Gemeinderat überwiesen. 
 
Motionen 
 

Motion Aaron Agnolazza und Eduard Rutschmann betreffend Kauf von Parzellen im Moostal 
 

Die Motionäre erklären sich damit einverstanden, die Motion in einen Anzug umzuwandeln. 
 

://: Der so umgewandelte Anzug wird an den Gemeinderat überwiesen. 
 

 (mit 15:13 Stimmen bei 7 Enthaltungen) 
 
 

4. Mitteilungen 
 

- Der Bericht des Gemeinderats zur Kleinen Anfrage Jürg Sollberger betreffend gedeckter Veloun-
terstand beim Gemeindehaus (10-14.573.1) wurde dem Einwohnerrat zugestellt. 

 

- Die Kleine Anfrage Christine Kaufmann betreffend das Historische Grundbuch der Gemeinde 
Riehen wurde an den Gemeinderat überwiesen. 

 

- Die Kleine Anfrage Peter A. Vogt betreffend beliebte Gemeinde-Tageskarten der SBB wurde an 
den Gemeinderat überwiesen. 

 

- Die Ratspräsidentin weist auf die Einladung der Gemeinde und des Verkehrsvereins zum traditi-
onellen Neujahrsapéro am 1. Januar 2012, 17 Uhr, im Bürgersaal hin. 

 

- Die Ratspräsidentin gibt namens des Ratsbüros die Verschiebung eines Termins im Sitzungska-
lender 2012 des Einwohnerrats bekannt: Die Mai-Sitzung wird vom 23. Mai auf den 30. Mai 2012 
verschoben. 

 
Der Ratssekretär: 
Andreas Schuppli 
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